

Итоги реализации подпрограммы «Доступная среда» государственной программы Ставропольского края «Социальная поддержка граждан» в 2019 году

Одной из целей государственной политики в области социальной защиты инвалидов и других маломобильных групп населения является создание системы комплексной реабилитации и абилитации в целях их социальной адаптации и интеграции в общество. Определенная база для проведения реабилитации инвалидов в крае имеется.



В целях реализации в Ставропольском крае государственной политики по социальной защите инвалидов постановлением Правительства Ставропольского края от 14 декабря 2018 г. № 568-п была утверждена государственная программа Ставропольского края «Социальная поддержка граждан», включающая в себя подпрограмму «Доступная среда» (далее соответственно – Программа, Подпрограмма).

Реализация Подпрограммы в крае осуществляется с 2014 года, которая охватывает семь приоритетных сфер жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения: социальная защита, занятость, здравоохранение, культура, спорт, транспорт, связь и информация.

Всего с 2014 по 2019 год направлено средств на финансирование данных мероприятий 327,40 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 232,89 млн. руб., из бюджета Ставропольского края 71,72 млн. руб. и бюджета муниципальных образований Ставропольского края 22,79 млн. руб.

Основными целями Подпрограммы являются повышение качества жизни инвалидов, их интеграция в общество, осуществляемые посредством адаптации и создания условий доступности объектов жизнедеятельности инвалидов и иных маломобильных групп населения.

Органами исполнительной власти совместно с муниципалитетами и краевыми общественными организациями инвалидов определено 583 приоритетных объекта для проведения мероприятий по адаптации под нужды инвалидов.

По состоянию на 01 ноября 2019 года на 425 объектах обеспечен беспрепятственный доступ инвалидов. В результате реализации данного мероприятия доля доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения края приоритетных объектов социальной, транспортной, инженерной инфраструктур в общем количестве приоритетных объектов в крае вырос с 40% в 2014 году до 72,9% в 2019 году.

В рамках ее реализации с использованием средств федерального бюджета в 2016 - 2018 годах 3 муниципальных кинотеатра: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Георгиевский городской Дом культуры» Георгиевского городского

округа, межпоселенческое муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр» Ипатовского городского округа и муниципальное учреждение «Центр культуры и досуга» города Изобильного киноКонцертный зал «Факел» Изобильненского городского округа оснащены специальным оборудованием для осуществления кинопоказов с подготовленным субтитрированием и тифлокомментированием, делающим кинопоказ доступным для инвалидов по зрению и слуху. При этом здания кинотеатров адаптированы к нуждам инвалидов.

В соответствии с «дорожной картой» по поэтапному повышению значений показателей доступности, утвержденной распоряжением Правительства края, к 2030 году должна быть обеспечена 100-процентная доступность приоритетных для инвали-

да, осуществляющими управление в сфере труда и социальной защиты, здравоохранения, культуры, образования, физической культуры и спорта, проводится постоянная работа по наполнению Социального портала Ставропольского края наиболее актуальными информационными поводами и мероприятиями для инвалидов. Также к информационному наполнению Социального портала Ставропольского края привлечены общественные организации инвалидов Ставропольского края и управление по молодежной политике аппарата Правительства Ставропольского края.

С 2018 года на Социальном портале Ставропольского края размещено более 3765 информационных поводов. Социальный портал Ставропольского края расположен в сети «Интернет» по адресу: <http://rsp26.ru>.

Начиная с 2014 года обеспечи-

от Губернатора Ставропольского края и от Ставропольской краевой организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

В фестивале приняли участие не только лица с ограниченными возможностями, но и без. Совместная творческая работа показала наличие интеграционных процессов в обществе и позволила вывести процесс реабилитации и социальной интеграции жителей края с ограниченными возможностями здоровья средствами культуры и искусства на новый уровень.

Организаторы фестиваля – Правительство Ставропольского края, органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ставропольского края.

Министерством физической культуры и спорта Ставропольского края только в 2019 году проведено 25 спортивных мероприятий, в которых приняли участие 353 спортсмена (5 – международных, 15 – всероссийских и 5 – региональных), в ходе которых

альная литература в различных форматах в количестве 3 224 экземпляров (2 721 комплект, 1 584 названий), в том числе: книги рельефно-точечного шрифта – 714 экз., книги укрупненного шрифта – 492 экз.; озвученные книги на дисках – 209 экз.; озвученные книги на флэш-картах – 248 экз.; «говорящие» книги с криптозацией – 870 экз; файлы флэш-карт – 691 экз.

Для инвалидов по зрению на официальных сайтах всех органов исполнительной власти и муниципальных образований края создана альтернативная версия для слабовидящих. Сайты службы занятости населения Ставропольского края, ГБУСО «Краевой центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», Надзорного, Новоселицкого и Левокумского домов-интернатов оборудованы голосовым сопровождением.

В части оказания государственных и муниципальных услуг в электронной форме для создания безбарьерной среды для инвалидов по зрению организована доступность использования новых информационно-коммуникационных технологий посредством установки информационных киосков в зданиях краевых министерств энергетики, промышленности и связи и труда и социальной защиты населения, а также во всех многофункциональных центрах и в органах труда и социальной защиты населения муниципальных районов и городских округов края. Кроме того, в городах Ставрополе, Невинномысске и городе-курорте Пятигорске комплексной интеллектуальной информационной системой «Умная остановка» оснащено 9 остановок общественного транспорта.

Администрацией города Георгиевска для общественного пользования приобретен автобус, об оборудованный для перевозки инвалидов, в том числе использующих кресла-коляски.

Кроме того, в крае съездами с тротуаров, пологими спусками с установкой светофоров об оборудовано 387 перекрестков, 154 остановки общественного транспорта и 63 пешеходных перехода.

В рамках Подпрограммы техническими средствами реабилитации с 2014 по 2019 годы обеспечено 3865 инвалидов 6965 изоляциями на общую сумму 35,00 млн. руб.

Разрабатываемые и реализуемые мероприятия Подпрограммы в обязательном порядке проходят согласование с общественными организациями инвалидов Ставропольского края в соответствии с заключенными соглашениями о сотрудничестве и взаимодействии в сфере социальной защиты инвалидов.

Общественный контроль за ходом реализации Подпрограммы осуществляется координационным советом по делам инвалидов при Губернаторе Ставропольского края, в состав которого входят представители общественных организаций инвалидов, и Общественный совет при минсоцзащиты края.

Людмила Шагинова,
заместитель министра труда
и социальной защиты населения
Ставропольского края



длов объектов. Аналогичные «дорожные карты» разработаны и утверждены во всех муниципальных районах и городских округах края.

В целях обеспечения в крае доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к информации о доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах их жизнедеятельности в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» действует портал Ставропольского края «Доступная среда».

В настоящее время на портал «Доступная среда» внесена информация о 3 765 объектах в приоритетных сферах жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения. Портал Ставропольского края «Доступная среда» размещен в сети «Интернет» по адресу: <http://dsreda.stavregion.ru>.

Кроме того, в крае создан и функционирует Региональный социальный портал Ставропольского края – как информационный ресурс для инвалидов и маломобильных групп населения, построенный по принципу «одного информационного окна» и представляющий возможность максимального получения всей имеющейся информации для этой категории граждан.

Органами исполнительной власти Ставропольского края,

вается постоянное сопровождение сурдо-переводом краевых телевизионных информационных программ федеральным государственным унитарным предприятием «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания», ежегодно свыше 450 новостных выпусков «Вести. Ставропольский край» сопровождаются сурдопереводом.

В целях создания условий для развития процесса реабилитации и социальной интеграции инвалидов (детей-инвалидов) минсоцзащиты края проводятся фестивали художественного творчества инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Восьмнадцатый фестиваль «Я радость нахожу в друзьях» завершился 17 апреля 2019 года заключительным гала-концертом, прошедшим в государственном бюджетном учреждении культуры Ставропольского края «Ставропольская государственная филармония».

В гала-концерте приняли участие более 500 человек, в том числе 122 участника, из них с инвалидностью различной категории – 84 из 18 районов и городских округов Ставропольского края. В фойе филармонии была организована выставка декоративно-прикладного искусства. Все участники фестиваля награждены дипломами и подарками

спортсменами инвалидами завоеваны 124 медали различного достоинства (41 золотых, 43 серебряных и 40 бронзовых).

Проведено 8 тренировочных мероприятий по подготовке к соревнованиям различного уровня.

С начала 2017 года на базе Ессентукского центра реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья организована Диспетчерская служба для инвалидов по слуху, которая оказывает услуги передачи сообщения инвалида по слуху любому абоненту и обратно посредством сурдоперевода, а также консультативно-информационную помощь, по социально-значимым вопросам при обращении инвалидов по слуху в государственные и муниципальные учреждения.

В государственном бюджетном учреждении культуры Ставропольского края «Ставропольская краевая библиотека для слепых имени В.Маяковского» в 2014 году установлено оборудование системы видео-конференц-связи для проведения онлайн-мероприятий по обсуждению проблем инвалидов.

Ежегодно библиотека имени В.Маяковского проводит краевую акцию «Белая трость», которая в 2019 году охватила более 9 000 инвалидов по зрению.

В фонд библиотеки имени В.Маяковского поступила специ-

Декада инвалидов в Ставропольской МО ВОИ

Декада инвалидов в Ставропольской МО запомнилась разнообразием мероприятий и привлечением в их проведение большого числа активистов общества



Активист нашего общества Владимир Горлов стал участником фестиваля художественной самодеятельности и творчества людей с ограниченными возможностями здоровья Ставропольского отделения фонда социального страхования РФ, прошедшем в декаду инвалидов в Петровском районе. Он исполнил на гармони авторскую сонату «Ты разбудила в моем сердце весну», посвященную своей жене Наталие.

Ставропольское городское общество ВОИ выражает сердечную благодарность депутату Ставропольской городской Думы Фаталиеву И.А., оказавшему существенную помощь нашему участнику в подготовке к этому мероприятию. Владимир любит путешествовать на собственном автомобиле. Уже побывал в Казахстане, Санкт-Петербурге, Москве, Крыму, на Урале. Было однажды неудобство – в машине не было навигатора. Благодаря заботе Игоря Альбертовича на фестивале ему был вручен навигатор. Теперь Владимир может не сдерживать интереса к путешествиям.

5 декабря, члены нашей организации, обладающие творческими способностями, приняли активное участие в городском фестивале лиц с ограниченными возможностями здоровья. Авторскую рэп-композицию «Летний дождь» исполнили Артем Холодняк и Елена Садовская, из уст Александра Пуздрова прозвучала авторская песня «Одноклассники». Под аккомпанемент Почетного работника культуры Ставропольского края Олега Анисимова старейший дуэт нашего общест-

ва: Галина Маркушева, Максим Чумаков, Светлана Литвинова.

Успешными для членов нашего общества стали соревнования по дартсу. Великолепные результаты показали: Зинаида Криуно娃 и Николай Кашин, занявшие первые места, Зинаида Криуно娃 также стала победителем в соревнованиях по баскетболу. Александр Горлов занял второе место.

Продолжает удерживать первенство в игре в шашки Самвел Шахвердян, на этой спартакиаде к нему присоединился вступивший недавно в наше общество Максим Чумаков. Вторыми стали Антон Ягода и Александр Мирошниченко, занявший первое место в шахматной игре. В этой иг-



ре вторыми стали Антон Ягода и Галина Смирнова.

Первое место в комплексных упражнениях занял Александр Горлов.

8 декабря перед активными участниками нашего общества гостеприимно распахнулись двери Ставропольского государственного музея-заповедника имени Прозрителева и Праве. Совместно с сотрудниками музея и Ставропольским клубом ветеранов труда «Серебро зимы» праздновали Международный день инвалидов, а также День Героев Отечества.

Прослушав интересную информацию о наградах России, участники нашей организации достойно представили выступления творческих коллективов: вокального ансамбля «Искра» (руководитель Олег Анисимов), театральной студии «Аншлаг» (руководитель Элеонора Демидова), танцевального ансамбля «Барыня» (руководитель Галина Маркушева).

(руководитель Алла Половянова), литературного объединения «Надежда», а также старейший член общества Элеонора Демидова рассказала об основных направлениях деятельности нашей организации.

Интересным было общение с подполковником запаса, ветераном боевых действий в горячих точках, кавалером государственных наград Матвеевым А.М. На встречу были приглашены военнослужащие города.

9 декабря мы пригласили представителей всех первичных ячеек общества в правление организации. Присутствующих тепло приветствовал председатель Ставропольской МО ВОИ Владислав Полтавцев, он проинформировал о проведенной в текущем году работе, направленной на социализацию и реабилитацию инвалидов, поделился планами на следующий год. Также участников поздравила заместитель руководителя комитета труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя Ирина Стрельникова, рассказала о мерах поддержки общественных организаций, объединяющих инвалидов, органами местного самоуправления города.

Заместитель краевого центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Юлия Нечитайлло выступила перед участниками по теме: «Реализация в крае федерального проекта «Старшее поколение» в части социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов».

Не менее интересным было выступление главного специалиста фонда территориального медицинского страхования Ставропольского края Людмилы Глебовой по теме: «Виды, формы и условия медицинских услуг, оказание которых осуществляется бес-

платно, особенности оказания медицинских услуг инвалидам».

Перед присутствующими выступили творческие коллективы Ставропольской МО ВОИ. Их выступления понравились. В зале сложилась атмосфера доброжелательности, взаимопонимания и хорошего настроения.

В заключении всем участникам мероприятия были вручены продуктовые наборы, собранные при поддержке администрации города Ставрополя.

14 декабря четверо членов нашей организации приняли участие в открытом чемпионате Ставропольского края по настольному теннису лиц с поражением опорно-двигательного аппарата и спорта глухих, состоявшемся в городе Ставрополе.

Первое место завоевали Светлана Литвинова, Галина Маркушева, Владимир Горлов, третье – Владимир Чернов.

Команде вручен кубок победителя.

Мы поздравляем наших участников, желаем дальнейших побед!

В этот же день танцевальный ансамбль нашей организации «Барыня» участвовал во Всероссийском фестивале патриотического искусства и спорта «Искусство, танец и спорт «За Россию» «Вальс Победы», состоявшемся в Ставропольском Дворце культуры и спорта при поддержке администрации города Ставрополя.

За исполнение своего танца «Снег-снежок» ансамбль получил второе место, с вручением кубка и дипломов участников. Мы выражаем искреннюю благодарность коллективу за их активную жизненную позицию и поздравляем с успешным выступлением.

Владислав Полтавцев, председатель Ставропольской МО ВОИ



Благотворительный фестиваль «За любовь к жизни»

«За любовь к жизни!» – под таким девизом 05 декабря 2019 года в селе Шведино Петровского городского округа прошел благотворительный фестиваль самодеятельного творчества людей с ограничениями здоровья, посвященный Международному дню инвалидов



Организатор акции – Ставропольское региональное отделение Фонда социального страхования РФ, по инициативе которого в местном Доме культуры собрались «особые люди» из 14

территорий края. Это уже десятый марафон добра и милосердия за последние четыре года, с которым колесит по Ставрополью региональное отделение Фонда под различными девизами: «На

крыльях вдохновенья», «Спорт для жизни», «В кадре – семейное счастье», «За любовь к жизни!»....

Каждый раз это новые герои с непростой судьбой, но сильные духом и крепкие характером. Нынешний марафон собрал преимущественно школьников, молодежь, а также семьи, где подрастают дети-инвалиды. Гости и почетное жюри, среди которых социальные партнеры отделения Фонда, главы районов и горокругов, управленцы от социального блока сельских территорий окунулись в атмосферу настоящего праздника творчества увлеченных людей, кто не отчаялся, не опустил руки, а заново создал себя в музыке, поэзии, песнях, танцах и даже в КВН! Семиклассница Светлана Курило из села Курсавка Андроповского района многие песни посвящает своей маме. Они вместе преодолевают все тяготы жизни с инвалидностью, полны позитива и оптимизма: «Я пою с пяти лет. Мои песни – разные. Но главная в них – моя мама, самая лучшая на свете!» – не скрывая эмоций говорит девочка.

А вот каторпитная активистка от

КВН для пожилых из Левокумского Центра дневного пребывания населения 63-летняя Тамара Таран первый раз на сцене: «Я люблю шутить, люблю людей. Вообще, мы в своей команде кавээнщики «мудрого возраста» – балагуры и жизнерадостные, нам не грозят депрессия и болезни. Все, что здесь происходит сегодня на фестивале – просто здорово! Спасибо всем», – делится впечатлением Тамара Николаевна.

Ставропольчанин Владимир Горлов и вовсе считает унынье тяжким грехом, его окрылило неожданно встреченная любовь: «Человек либо тускнеет от накопленного негатива, либо светлеет от любви, как я!», – признается самобытный автор и исполнитель своих произведений, новоявленный романтик. Своей музе он посвятил авторскую сонату «Ты разбудила в моей душе весну».

Творческое состязание прошло в обновленном после капитального ремонта Доме культуры, ставшим уютным центром культурного досуга селян.

«Швединский» Дом культуры участвовал в национальном проекте в разделе «Культура». На его

капремонт были получены федеральные средства. Вы сами видите, как он преобразился! Кроме этого, мы благоустроили территорию вокруг здания в рамках программы поддержки местных инициатив», – пояснил глава Петровского горокруга Александр Захарченко.

На этом празднике добра и позитива не было победителей и побежденных, все уехали с подарками и призами зрительских симпатий, получив свою минуту славы. «Сегодня у нас двойной праздник, – резюмировал управляющий отделением Фонда Александр Писаренко. В Международный день инвалидов мы отмечаем и десятый «День добрых дел», объездив вот такие укромные уголки нашей малой родины, как с. Шведино. И каждый раз убеждаемся – у человека могут быть ограничения в здоровье, но нет преград его таланту и желанию жить, творить и любить, что мы и стараемся поддерживать».

По информации Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования РФ

Реализация уставных задач



На пленуме правления Ставропольской городской организации ВОИ, состоявшимся в декабре, были подведены итоги работы правления общества в 2019 году

В 2019 году Ставропольская МО ВОИ продолжила работу, направленную на улучшение положения людей с ограниченными возможностями здоровья, включения их в общественную жизнь. При этом большую часть из задуманного удалось реализовать.

По-прежнему мы активно участвовали в обустройстве доступ-

ной среды в городе Ставрополе. В истекшем году совместно с представителями городской администрации проинспектировали множество объектов социальной инфраструктуры, как вновь введенных, так и отремонтированных. Безусловно, проделанная работа вызывает определенное удовлетворение, так как наш город стал

более доступным и удобным для всех без исключения.

Участники городского общества инвалидов достойно представляли нас на городских, краевых и даже общероссийских творческих и спортивных мероприятиях, завоевали множество наград и привозов.

Реализовали мы также и выигранный нами президентский грант, организовав Фестиваль инклюзивного творчества, прошедший в День города и края в парке Победы.

Продолжает работать у нас городское социальное такси, получена муниципальная субсидия, средства которой направлены на приобретение средств реабилитации инвалидов для пункта проката, а также на подготовку и проведение праздничных мероприятий, оказания материальной помощи нашим участникам.

Как и прежде, продолжает работать наше соглашение с парком Победы по пункту бесплатного проката наших электроколясок для комфорtnого передвижения и отдыха инвалидов.

Действующий на нашей базе прокат технических средств реабилитации в текущем году выдал горожанам средств реабилитации на 30% больше, нежели чем в прошлом году.

Нами оказана материальная помощь участникам общества на сумму более 250 000 рублей. Кроме этого, нами раздано около 200 продуктовых наборов, около 50 человек получили комплекты постельного белья, неоднократно организовывались экскурсии для наших участников в музеи и театры. К Новому году более 40 новогодних подарков были разданы для детей-инвалидов, а также детей и внуков наших активистов.

Информация о проведенных мероприятиях постоянно размещается нами в интернете. С нашим участием систематически публикуются видеоролики на телевидении, а также интервью, данные на радио.

Кроме того, в текущем году 17 наших публикаций нашли свое место в газете краевой организации «Сильные духом», шесть статей в газете «Вечерний Ставро-

поль», статья руководителя театральной студии «Аншлаг» Демидовой Элеоноры Петровны опубликована в общероссийской газете ВОИ «Надежда». Литературное объединение нашего общества также направляет свои материалы в иные СМИ.

Стоит также отметить, что благодаря нашей активной общественной работе четверо наших участников в этом году были отмечены благодарностью заместителя председателя Государственной Думы Российской Федерации.

Помимо основного вопроса, правление утвердило смету доходов и расходов организации на 2020 год, а также план работы на первое полугодие 2020 года.

Мы надеемся, что в наступающем году мы продолжим сложившиеся традиции, и наш вклад в общественную жизнь города и края станет еще более значительным и весомым.

Владислав Полтавцев, председатель Ставропольской МО ВОИ

День инвалидов в Советской МО ВОИ



На протяжении многих лет Советская местная организация Всероссийского общества инвалидов проводит активную работу по вовлечению в сферу творческой и социальной активности своих членов организации.

Главная цель этой работы – адаптация инвалидов в обществе, привлечение внимания общественности к проблемам людей и ограниченными возможностями здоровья.

3 декабря – Международный день инвалидов, день целеустремленных людей, жизнерадостных и оптимистичных, примером для всех окружающих. Благодаря огромной силе духа и воли, они добиваются успехов в самых разнообразных сферах: художественном творчестве, искусстве, спорте.

В рамках программы, посвященной Международному дню инвалидов в г. Зеленокумске прошел фестиваль художественного творчества «Мир один для всех», где были вручены подарки и грамоты всем участникам за их выступления.

Все номера, показанные на фестивале были по своему прекрасны. Цель этого фестиваля дать талантливым и одаренным людям с ограниченными возможностями здоровья возможность проявить свой редкий творческий дар.

Этот фестиваль показал, что безусловно все участники – звезды, поскольку их номера это душа, искренность и мастерство людей, которые куда больше других знают цену жизни.

Спорт – это не только здоровье, воля к победе, упорный труд на тренировках, собранность, же-лезные нервы, вера в спорт, в се-



бя и удачу – вот отличительные черты членов общества, принявших участие в 23 спартакиаде инвалидов Ставропольского края.

Основной целью проведения Спартакиады являлись популяризация и пропаганда физической культуры и спорта как средств сохранения активного образа жизни и социальной адаптации инвали-

дов.

При этом решались следующие задачи:

- 1) развитие физкультурно-спортивного движения инвалидов;
- 2) укрепление здоровья, физическое совершенствование и повышение компенсаторных возможностей организма инвалидов;
- 3) активизация деятельности организаций, проводящих работу по реабилитации инвалидов в муниципальных районах и городских округах Ставропольского края;
- 4) расширение контактов и обмен опытом по организации и методикам занятий адаптивной физической культурой и спортом инвалидов.

Соревнования проводились по семи видам спорта: баскетбол, дартс, комплексные упражнения, настольный теннис, стрельба, шахматы и шашки.

Наши спортсмены еще раз показали прекрасные результаты во всех видах спорта:

Олег Селянин – 1 место по шахматам;

Виктор Майстренко – 1 место стрельба из пневматической винтовки, 2 место в настольном теннисе;

Валентина Семко – 1 место стрельба из пневматической винтовки, 1 место баскетбол, 2 место – дартс;

Галина Миргородская – 2 место – легкая атлетика.

И как общий результат 2-е командное место среди муниципальных районов Ставропольского края.

Любовь Косова, председатель Советской МО ВОИ



Фестиваль в Андроповской МО ВОИ



Ежегодно в районе проводится фестиваль художественного творчества людей с ограниченными возможностями здоровья, посвященный Международному дню инвалида. В текущем году фестиваль состоялся 6 декабря на базе МБУК «Андроповский районный социально-культурный центр», целью которого был показ наиболее ярких и интересных достижений художественного творчества инвалидов, интеграции их по всем направлениям жизни общества.

Несмотря на проблемы со здоровьем в фестивале приняли участие инвалиды из 11 сел района, в количестве 30 человек. К сожалению, инвалиды из села Казинка не присутствовали на данном мероприятии.

На фестивале присутствовали приглашенные глава администрации Андроповского муниципального района Ставропольского края Бобрышева Н.А., заместитель главы Фролова Л.Н., руководитель центра социального обслуживания населения Крапивко М.П., член президиума районного совета ветеранов Шабанова Т.В., председатель первичной организации совета ветеранов села Курсавка Козьмов М.Д., а также гости.

К собравшимся участникам фестиваля обратились с приветственными словами глава администрации района Бобрышева Н.А. и председатель районной местной организации ВОИ Ершова Т.В. с пожеланиями здоровья, успехов и побед.

Участники фестиваля пели, танцевали, читали стихи, играли на музыкальных инструментах. Руками мастеров декоративно-прикладного искусства были созданы настоящие шедевры.

Программу вела культурно-образовательная организация Корх А.С. Выступления участников оценивало жюри. Некоторые участники выступали в

нескольких номинациях. Присутствующие приветствовали выступления каждого участника бурными аплодисментами. В завершении выступлений участников жюри определило призовые места по каждой номинации.

Победителями заняли первые места стали: Алленова О.Н. – декоративно-прикладное искусство, Грибенюк И.А. – художественное слово, Морозов М.Е. – солист, Кизилов С.Г. и Богачев Б.Б. – вокальные группы, Умаева А.У. – танец; Чумаков Е.В. – авторская песня.

Фестивальная программа дала возможность проявить себя в самых разных творческих направлениях в исполнительских видах искусства, посредством которых люди с ограниченными возможностями продемонстрировали свои художественные навыки практически во всех жанрах



Победителям и каждому участнику были вручены памятные подарки, приобретенные за счет спонсорских средств и средств районного общества инвалидов.

В заключении прозвучали слова благодарности, адресованные участникам, а также поздравления с Наступающим новым годом.

Татьяна Ершова, председатель Андроповской МО ВОИ

Новогодняя елка для детей-инвалидов



22 декабря 2019 года, в Доме Культуры г. Ипатово, прошла Новогодняя Елка для детей с инвалидностью – членов Ипатовской организации инвалидов.

Правление нашей организации обратилось в отдел культуры администрации Ипатовского городского округа с просьбой о проведении Новогоднего утренника для детей-инвалидов.

Представление, подготовленное сотрудниками Дома культуры, прошло весело. Дети получили много положительных эмоций в окружении елочки хороводы и участвуя в конкурсных номерах.

Поздравить с Новым годом детей и их родителей приехал депу-

тат Думы Ставропольского края Николай Олегович Новопашин, предоставивший детям новогодние подарки.

Председатель Ипатовской организации инвалидов Неля Николаевна Ермакова тепло поздравила всех прибывших на елку с Новым годом, поблагодарила Николая Олеговича Новопашина за щедрые подарки детям и пожелала всем крепкого здоровья и благополучия.

Получив подарки из рук Деда Мороза и Снегурочки, с хорошим настроением, наши дети вместе с родителями, по просьбе председателя, собрались на небольшое собрание. На повестке стоял



только один вопрос – сплочение, инициативность и дружба. Ведь все это направлено на то, чтобы наши дети дружили и общались.

Правление Ипатовской МО ВОИ

Новости общественных организаций Ставрополья

Юбилей Николая Сличенко



аров «Родился я в таборе» – о его тяжелом военном детстве, об учебе в ГИТИСе, о работе в качестве главного режиссера цыганского театра «Ромэн».

Он – настоящий «гуру» в плане продолжения национальных традиций, был удостоен звания Народный артист СССР. Имя «первого цыгана» страны гремело на весь Советский Союз. В его честь в Московском парке искусств появилась именная плита «Гражданин, патриот, миротворец», звезда его имени в созвездии Тельца. В Год театра гости познакомились с театральными и кинематографическими работами Сличенко. Редкостное сочетание голо-

са, мужского обаяния и артистического таланта сотворили из него всенародного любимица. И это не случайно, ведь его песни описывают жизнь простого человека, его маленькие проблемы и радости, поиск собственного пути и, конечно, великую любовь.

Все с удовольствием вспомнили и пели песни «Очи чёрные», «Надоело мне цыгану», «Милая, ты услышь меня...», «Письмо к матери», «Клён ты мой опавший» и многие другие. Гости отметили, что перед ними предстал образ целеустремлённого, одарённого, красивого Николая Сличенко.

О. Кунаковская



Членов местной организации Всероссийского общества слепых пригласили на вечер романса, посвященный жизни и творчеству «цыгана из легенды» Николая Сличенко.

Библиотекарь свой рассказ начала с биографии советского и российского актера, режиссера, певца, педагога, представила интересные факты из книги мему-

75-летию Великой Победы посвящается



ВОЙНА СТРЕЛЯЕТ И ВДОГОНКУ

Войны далёкие раскаты,
Вы живы до сих пор в сердцах.
Мой папа бился там когда-то,
Шёл до Берлина – до конца!

Его портрет перед глазами.
Он в скромной рамке за стеклом
Жгут ордена, горят медали,
Победным светятся огнём...

Отец прошёл, войне послушный,
Броски и вылеты в ночи.
Он вынес тот смертельный слу-
чай

И в руки взял судьбы ключи:

Он не отчаялся, не сдался –
Зарылся в снег и замерзал.
За ним отряд с собакой гнался,
Но он себя не выдавал.

А фронт рукой подать – он рядом!
Чуть самолёт не дотянул...
Не зря заслужена награда –
«Фриц» тоже славно полыхнул...

Отец вернулся! Только жить бы,
Детей троих расти, учить,
Но та война сумела силы
Ему изрядно подкосить.

Война стреляет и вдогонку –
Инсульт, парез, а дальше
смерть...
Летал он на бомбардировку –

Теперь же в мир иной лететь...

Но дети за отцов остались,
Чтоб ПОМНИТЬ всё, за мир стоять!

На всей Земле и на Кавказе
Мир защитить и удержать.

ПАМЯТНИК МАТЕРИЯМ ВОЙНЫ

Здесь, в середине неприметного посёлка,

Каких по Родине раскидано немало,

Как будто тотчас из военного просёлка,

Мать сына отдала войне и

скорбно встала.

Она стоит... У ног её лежат бу-
кеты.

И скорбь, и гордость сыну сер-
дце посыпает,

Глаза в слезах, душа же гордо-
стью одета –

Врагам проклятым пораженье
предвещает!

А прядь седая на ветру тихонь-
ко реет,

Глаза устремлены в ту страш-
ную годину...

Сын не вернулся – он с годами
не стареет.

Он ПОБЕДИЛ, хоть эту землю
и покинул.

Стандартным бронзовым иных
времён проформам

Величия такого не достигнуть!

Он не чета иным искусствен-
ным реформам –

Он помогает нам Историю по-
стигнуть.

Людмила Годовикова,
член Георгиевской МО ВОИ

Трудно пережить потерю друзей, с которыми связала судьба. В декабре ушла из жизни активистка Ставропольского городского общества инвалидов Галина Бойко.

Галина пришла в городскую организацию Всероссийского общества инвалидов, когда председателем был Черкашин М.В.

Галия сразу же стала солисткой хора «Искра» – председателю понравился ее замечательный голос. Оказалось, что у нее многогранный талант. Она участвовала в городских спортивных соревнованиях инвалидов, занимала призовые места, была членом драматического кружка, принимала участие в постановках спектаклей. Коллеги отмечали ее несомненную одаренность.

Высоко ценил талант и личностные качества Галины председатель нашего общества Владислав Полтавцев, в трудные минуты жизни он старался ее поддержать не только морально, но и материально.

Руководитель ансамбля «Дубравушка» Галина Заикина с группой вспоминает о Галине, как о талантливой солистке ее коллектива. Она была отзывчивой и справедливой, пунктуальной и коммуникабельной.

Как руководитель литературного объединения «Надежда» могу сказать, что Галия была активным членом и нашего коллектива.

Она писала отличные стихи. Когда умер наш первый председатель Черкашин М.В., на поминальном заседании «Надежды» Галия прочла очень проникновен-

ные стихи и исполнила грустный романс. Ее стихи вошли во все выпуски сборников творчества инвалидов. Она участвовала во всех фестивалях и конкурсах.

Руководитель хора «Искра» Олег Анисимов вспоминает, что у Галины был красивый голос альта, она была солисткой нашего ансамбля, пела очень эмоционально.

В 2015 году, когда наш коллектив принимал участие в международном конкурсе «Верь в свою звезду», Галина стала его лауреатом.

У нее была тонкая душевная конструкция, она помнила дни рождения своих друзей и каждому посвящала трогательные слова в стихотворной форме. И никогда не показывала своей боли, мы и не догадывались, что много лет она борется с неизлечимой болезнью.

Галина никогда не жалела себя, работала в полную силу. Она была начитана и образована. Ей нравилось петь, она вкладывала в песню свою душу.

Слушатели наслаждались ее пением. На концертах она дарила людям радость, хорошее настроение. Она жила полной жизнью, делилась со слушателями своей радостью, энергией и оптимизмом, который помогал ей выстоять в нелегкие времена.

Такой запомнили ее родные и друзья, такого человека нельзя забывать.

Людмила Сыпина, член Союза журналистов России, руководитель литературного объединения «Надежда»



Ставропольская краевая региональная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

Редакционный совет: Ф.Т. Сидоров, В.Л. Бородин, Л.Н. Бородина, В.П. Нечаева.
Адрес редакции: 355029 г. Ставрополь ул. Ленина, 369. Тел. (8652) 35-08-26.

Адрес электронной почты: skovo@mail.ru. Адрес сайта: www.voi26.ru
В номере использованы иллюстрации авторов материалов и сайтов Интернета.



Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья», г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Время выхода в печать по графику – 16:00; фактически – 16:00. Дата выхода в свет: 20.01.2020 г. Тираж 500 экз. Заказ № 0106 . Бесплатно.